

Adevărul

Cotidian independent — 5 02/nr. 1886/1991 • ISSN 1220 — 7489

ANUL V | Nr. 828 | VINERI, 5 MARTIE, 1993 | 4 pag. — 20 lei

Un exclusivism cam păgubitor

Intr-o publicație, altfel respectabilă, un domn cu pretenții de politician și de economist se arată tare suferințos pe Guvern. Sau, mai exact, pe programul acestuia care, chipurile, n-ar avea nici o urmă de strategie. Îndeosebi, zice din sul, în domeniul privatizării unde „amatorismul se vede de la o poartă”. Uredind peste faptul că respectivul program nu fusese dezbătut de Parlament și nici dat publicității și, deci, nu prea vedem cum ar putea fi cunoscut de amintitul politician, se impun, totuși, unele reflecții. Cu atât mai mult cu cât în chestiunea Reformei, în general, și a privatizării, în special, s-au spus și se spun multe, nu puține dintre cei „înscrși la cuvânt” scotind opinii lor drept un ultim și de necontestat adevăr. Ca și pseudostrategul nostru, care după o sumară și cam parțială năvălire în revista a ceea ce s-a făcut până acum solicită măsuri „energetice” pentru depășirea fazei de „economie de butic”, prin vânzarea masivă de active nu numai în comerț și turism, ci și în marea industrie — singura modalitate — conchide dînsul — de ieșire rapidă din situația dezastruoasă în care ne aflăm.

Intr-adevăr nu se poate spune că în cei trei ani de tranziție în România s-au săvîrșit minuni, dar și a cădea în cealaltă parte afirmînd că în această perioadă nu s-a făcut nimic mi se pare a fi la fel de păgubitor.

Și de nerealist. Ori de tendințos. Se-î drept că eu mai mult dintre noi am așteptat și așteptăm cu totuși altceva de la privatizare, vi-ns pentru diferența dintre ceea ce credeam a fi și ceea ce este purtînd-o deo- potrivă, atît guvernantîi de pînă acum cît și particularitatea și greutatea specifică și mai ales inerente perioadei de tranziție pe care o străbatem.

Puncte de vedere

Așa cum am spus-o și cu alte prilejuri socotim că în cei trei ani s-au săvîrșit multe greșeli, că privatizarea a fost folosită nu o dată drept argument electoral, că printr-un efort mai susținut și o mai matură chib-zuință am fi fost scutiți de multe stîngăcii care s-au răsfrînt în egală măsură asupra stării economiei noastre ca și asupra nivelului de trai al omului de rînd. Și mai credem că, alături de cele arătate mai sus, s-a adăugat și o lipsă a noastră, de informare ca și o supra-solicitare a unei realități ce nu se lasă așa de ușor transpusă în niște tipare.

Da, așa este, orice economie de piață este de neconcep- tibilă fără o privatizare cît mai largă, în acest punct fiind de acord cu amintitul nostru preopinînt. Și mai adăugăm noi, o privatizare nelințritată bazată însă pe un cadru instituțional și, decît care să elimine me-

todologia greoaie și birocratică ce o însoțește în prezență. Mai departe însă socotim că lucrurile trebuie privite, cu mai multă circumspecție și, mai ales, fără patimă. Pentru că nu știu dacă — așa cum se afirmă — calea vînzării de active este singura care se impune. Poate că s-ar conveni să nu abandonăm celelalte forme folosite pînă acum, începînd cu locația de gestiune și terminînd cu închirierea sau com- restionarea unităților. Evident, într-o formulă mai simplă și mai eficientă așa cum se întîmplă în alte țări. Aceasta deoarece vînzarea de active — ca singură modalitate de privatizare — sum cer unii — pare cam ruptă de realitate pentru simplul motiv că nu prea vedem cine ar fi amatorii care să cumpere. Uzina de vagoane sau cea de strunguri. Ne referim, firește, la amatorii autohtoni, și la primii rînd, la cei care în- crează aici și cărora li se datorează ceea ce au devenit și sînt cele două mari uzine arădene. Din cîte știu s-au încercat și se în- cearcă felurite formule, în- deosebi sub forma societă- ților pe acțiuni, ceea ce do- vedește că în pofida unor declarații politicianiste ome- nișii nu împărtășesc exclu- sivismul unora, punct de vedere pe care sperăm să-l regăsim și în atît de mult așteptatul program gover- namental care, iată, în scri- șit, a ajuns în fața Parla- mentului. **DR. DORGOȘAN**

Agricultura în degringoladă

„Smulsă din pămînt și lăsată să se usuce la soare”

Expresia din titlu ar pu- tea la prima vedere să so- cheze, să intrige, dar este u- na dintre cele mai plastice comparații referitoare la sta- rea actuală a agriculturii noastre. O stare de prăbușire continuă, o stare ajunsă în pragul catastrofelor, agricul- tură adusă în situația unei plante smulsă din pămînt și lăsată să se usuce la soare. Sigur, lipsa unui orizont clar, ca și degringolada, prăbuș-irea agriculturii românești nu sînt fenomene de dată recen- tă, ele manifestîndu-se tot mai accentuat de la Revoluție încoace. Tragedia este că în loc să se întrevadă semnele atît de doritului și discutatului reviriment, criza agricul- turii se adîncește. Datele sta- tistice relevă faptul că în a- gricultura județului Arad — ca și luăm exemplul cel mai la îndemînă — și în luna Ianuarie 1993, comparativ cu aceeași lună a anului trecut, efectivele de animale au fost în scădere. Astfel, în unități- le cu capital de stat, la bovi- ne scăderea este de 33,8 la sută, la porcine de 47,2 la sută (9), iar la ovine de 41 la

sută. În aceste unități, luna trecută producția a continuat să scadă și ea, cu 23,4 la su- tă la lapte și cu 11,7 la su- tă la ouă — ca să ne limităm doar la aceste exemple. Nici în sectorul particular lucruri- le nu stau mai bine, mai a- les în ce privește efectivele de animale. Referitor la pro- ducția vegetală, este cunoscut faptul că recolta anului 1992 a fost inferioară anului 1991, la rîndul său mai mică decît cea din 1990. Efectele ace- telor prăbușiri a producției a- gricole sînt vizibile: s-a insta- lat o profundă criză alimen- tară, agricultura din ramură exportatoare de produse a- groalimentare a devenit ra- mură importatoare, consuma- toare de valută, iar însecuri- tatea alimentară a căpătat proporții îngrijorătoare, de gravă problemă națională.

Sigur, Egea fondului fun- dular s-a dorit o lege repara- torie. Numai că, prin punerea ei în aplicare, s-a produs un

MIRCEA CONTRAȘ

continuare în pagina 3

TELEX • TELEX

■ Primul ministru al Gu- vernului României domnul Ni- colae Văcăroiu, care a parti- cipat la ședința comună a ce- lor două camere ale Parla- mentului, a prezentat în cursul dimineții de ieri raportul pri- vind activitatea executivului de la investire și pînă în prezent, precum și strategia de reformă economico-socială a programului de guvernare. La ședința au participat membrii guvernului. După discuții în contradictoriu, presărate și cu atacurile la persoană, asupra unor chestiuni de procedură privind, îndeosebi, angajarea responsabilității guvernului prin prezentarea documente- lor amintite, parlamentarii au aprobat, prin vot majoritar, ordinea de zi propusă inițial. Discuțiile asupra celor două documente vor avea loc marți, 9 martie, în ședința comună a celor două camere.

■ Într-o declarație, Con- silul de Securitate al ONU

a cerut încetarea imediată a luptelor în Bosnia, Herțegovina, în special a atacurilor sîrbilor din estul republicii. Secreta- rului general al ONU i s-a cerut să întărească prezența FORPRONU în estul Bosniei, Herțegovina.

■ Conform unei relatări a ziarului „Izvestia”, înaltul com- mandament militar rus a ce- rut președintelui Boris Elțin să ia „măsuri decisive” pen- tru soluționarea crizei politi- ce interne.

■ Armata israeliană a are- stat 200 de palestinieni la Ra- fah și în tabăra de refugiați adiacentă din teritoriul ocupat Gaza și a continuat, miercuri, cercetările vizînd descoperi- rea celor ce au ucis în ziua precedentă un israelian.

■ Ministrul danez de fi- nanțe, Mogens Lykketoft, a apreciat că, în cazul în care și la al doilea referendum, din 30 mai, populația spune din nou „NU” Tratatului de la Maastricht este probabil că Danemarca să părăsească CEE.

■ Prințul Norodom Sihanu a declarat că renunță la for- marea unui guvern de coalți- ție în Cambodgia.

■ În nordul Ruandei se continuă, miercuri, luptele dintre forțele guvernamentale și combatanții insurgenți ai Frontului Patriotic Ruandez.

■ Președintele Nigeriei și Beninului, Ibrahim Babangi- da și Nicephore Soglo, au con- venit să convoace în capitala nigeriană, Abuja, o întîlnire a reprezentanților părților im- plicate în conflictul din Togo.

Corespondență din Budapesta

Cui prodest ?

„cine mușcă un poștas” — re- prezintă o informație banală. „Un poștas mușcă un cînel” — iată deja o știre!

Același principiu l-au apli- cat și ziarele „Washington Post” — care pe data de 24 februarie a.c. — după con- ferința de presă de la Was- hington a publicat un articol cu titlul „Ethnic cleansing” — „Purificare etnică” și „Ma- ghiar Hirlep” din 1 martie a.c. titlul articolului care relatea conferința de presă de la Bu- dapesta fiind „Tokos: Er- delyben folytatódik az etni- kai tisztogatás”, adică „În Ardeal continuă purificarea etnică”.

N-am relatat în corespon- dența pentru emisiunea „Ac- tualități” susținerea de cî- tre dl. Tokos în SUA a punc- tului de vedere al UDMR în ceea ce privește acordarea clauzei. N-am făcut-o pen- tru că în conferința de presă de la Budapesta nu s-a a- bîrdat acest aspect. Nu știu ce efect va fi avut asupra oficialităților din Statele Uni- te această susținere. Moral- mente ea este devalorizată de

aserțiunile d-lui episcop pri- vind „purificarea etnică” și „oprimarea cu bună știință a minorității maghiare din Ardeal”. Ce valoare mai pot avea în aceste condiții de- clarările ca: „Simpatia pe care încerc să o atrag asupra Ar- dealului se răsfrînge și asu- pra României”.

Cu riscul de a deveni pa- tetic, nu mă pot opri să pun cîteva întrebări: Cui folo- sește întretinerea unei i- magini strimbe a României în lume? Cui folosește faptul că în mass media ungară a- par cu regularitate „mesaje” care prezintă nu atît niște rea- lități cît pun sub semnul întrebării buna credință a Ro- mâniei. Nu este vorba doar de emisiunea „Panorama” a te- leviziunii maghiare care, așa cum am observat chiar unii oameni politici din Ungaria, datorită maghiarocentrismului ei și lipsei de obiectivitate, dăunează nu numai relațiilor româno-ungare dar și maghia- rilor ardeleni. Cui poate folo- si, de pildă, un articol ca cel semnat de István Krecz- ger, președintele filialei bu-

dapestane a Uniunii Mondia- le Ardelene, organizație cu declarate scopuri revizioniste și irendentiste, boicotat indi- rect de însuși guvernul ungar cu ocazia congresului din au- gust 92?

Apărut în cotidianul „Ma- gyar Nemzet” la 18 februarie a.c., intitulat „Alternativa ma- ghiarimii ardeleni”, el acuză UDMR-ul de pasivitate (!) și „demonstrează” că, în Româ- nia de astăzi, minoritatea ma- ghiară are din punct de vede- re constituțional mai puține drepturi decît pe vremea lui Ceaușescu! Sau cui folosește articolul apărut în prestigio- sul „Magyar Hirlep”, în data de 26 februarie a.c., cu titlul „Politica militară duplicitară a României”? Aruncînd o um- bră dubioasă asupra bunelor relații care există pe plan militar între România și Un- garia, uitînd total de acordul „Cer deschis” și de alte acor- duri de cooperare existente între cele două armate, au- torul care semnează cu iniția- lele Gy. Z. deplînge faptul că armata română staționează în Transilvania majoritatea for- țelor ei! Am repetat, în tre- cere, doar două exemple de

DORIN SUCIU

continuare în pag. 2

Prădat de propriul nepot

În noaptea de 12/13 fe- bruarie a.c. locuința lui Cră- cium Bibici din Sebiș a fost spartă. Hoții au furat bunuri în valoare de cca. 350 mii lei. Cînd poliștii i-au spus cine-s hoșii, pă- gubasului nu i-a venit să-și creadă urechilor. Era chiar nepotul lui, Felician Bibici, de 15 ani, care a dat lovitura ajutat de un prieten, Tiberiu Bacos, de 17 ani, tot din Sebiș.

Ziarele din România so- sesc la Budapesta cu o înfriziere apreciabilă, din păcate. Din relatările co- respondenților ziarelor un- gare la București și după titlurile apărute „Furtună în Parlamentul României”, „O formulare nefericită declan- șează explozia”, „Purificarea etnică: o definiție inexactă de- clară liderii UDMR” etc., re- les cu evidentă dimensiunile și violența reacției opiniei publice din țară față de de- clarările făcute la Washing- ton și Budapesta de către dl. Laszlo Tokos. Acuzînd reac-ția, unele ziare ungare pro- șează televiziunii române că a redat doar un fragment trunchiat din răspunsul e- piscopului și că n-a relatat și celelalte aspecte ale con- ferinței de presă. Este total inexact. Răspunsul la între- barea mea privind „purifica- rea etnică din România” a fost redat integral. Pot fi, în acest sens, consultate ori cînd atît înregistrarea video cît și cea audio — și pot fi com- parate între ele. În ceea ce pri- vește „celelalte aspecte”, ele au fost redată, în rezumat, în corespondența pentru emi- siunea „Actualități” înaintea răspunsului d-lui Tokos.

Acesta a avut, evident, pri- oritate conform binecunoscu- tului principiu din presă: „Un

Conferință de presă la Consiliul județean

Autonomia locală este compromisă fără resurse proprii suficiente...

...a fost tema conferinței de presă organizată miercuri, 3 martie, la Consiliul județean. Președintele acestuia, domnul Dan Ivan, a dat startul, făcând un expozeu al problematicei pusă în discuție.

„Prin autonomie locală consacrată expres în Constituție și în Legea 69-91 și prin alegerile locale constințite în februarie '92, se elimină sistemul birocratic al administrației coordonate de la centru (...) centralizarea administrativă pe care se pare că încearcă s-o imprime astăzi Guvernul (...) Consiliile locale și județene, alese în mod democratic, sînt alți persoane juridice, cît și persoane de drept public. În calitate de persoane juridice (...) ar trebui să posede un patrimoniu și să aibă inițiativă în tot ceea ce privește administrarea intereselor publice locale. Ca persoane juridice civile, ele trebuie să aibă în proprietate bunuri din domeniul privat, iar ca persoane de drept public, să fie proprietare ale bunurilor domeniului public de interes local sau județean (...) La 26 noiembrie 1991 s-a adoptat Legea administrației publice locale. La trei luni trebuia adoptată legea bugetului local și a taxelor locale. Nici un guvern, nici guvernul domnului Stolojan, nici guvernul domnului Văcăroiu, nu și-a manifestat dorința politică de a iniția și supune dezbaterii Parlamentului un astfel de proiect de lege, fără de care autonomia locală rămîne formală. Ce se urmărește? Formațiunea politică de guvernămînt ca și altele (...) inexistența la scrutulul din februarie '92 (...) doresc să compromită autoritățile publice locale, să creeze imaginea incompetenței, neputinței ori a responsabilității acestora? (...) Noi considerăm că transferul de la bugetul de stat, modalitate ce se practică în prezent, acordat autorităților județene sau locale, să nu fie destinat finanțării proiectelor considerate utile, necesare, numai de guvernamentale. Alocarea acestor fonduri nu

trebuie să prejudicieze libertățile fundamentale ale poliției colectivităților locale în domeniile ce li s-au dat în competență prin lege și Constituție. Aplicarea HG 113.92 (privind consacrarea patrimoniului public și privat al comunelor, orașelor și județelor - n.n.) (...) a fost, se pare, abandonată. Sau și mai grav, se încearcă modificarea sa. Citez din ziarul „Adevărul” (de București - n.n.) programul de reformă a Guvernului. Dacă acesta este... ca proprietate a statului administrate la nivel național de instituții specializate ale Guvernului, iar la nivel local de prefecturi. Ce înseamnă acest lucru? Că Guvernul actual, care este la putere pe o perioadă, își arogă, prin prefecturi, dreptul de a avea patrimoniu. Ilegal. (...) Instituția prefecturilor este reglementată prin articolul 121 din Constituție și 96 și următoarele, din Legea 69. Potrivit textelor celor două articole, prefectul este reprezentantul Guvernului pe plan local și șef al serviciilor publice ale ministerelor și ale celorlalte autorități ale administrației centrale (...) nu participă la luarea nici unei decizii politice sau de execuție, rolul său rezumîndu-se la asigurarea executării, în condițiile legii, a actelor normative adoptate de autoritățile competente. El nu reprezintă autoritatea publică județeană, reprezentată de președintele Consiliului județean, și nici cea locală, reprezentată prin primar, nici în relațiile cu alte județe și nici în relațiile internaționale. Aș vrea să vă spun că dacă Guvernul nu ia în serios legislația actuală, pe care a candidat, Constituția și Legea 69, și încearcă să impună colectivităților locale un fel de fost partid, care n-are sarcini nici de buget, nici de nimic, numai de a arăta cu degetul, înseamnă că noi sîntem un fel de pavăză democratică în fața Occidentului”.

Cele spuse de domnul Ivan au fost completate de domnul vicepreședinte Gh. Chipere, prin

cîteva date concrete. ■ În 92 către bugetul de stat au plecat din județul Arad peste 23 miliarde lei, iar bugetul local al județului a beneficiat de 4,1 miliarde lei, din care 800 milioane resurse proprii. ■ Din cele 23 miliarde s-au întors în județ resurse și pe alte căi, prin învățămînt, sănătate, protecție socială, agricultură etc. ■ Pentru anul '93, se pare că acest buget va fi de 7,757 miliarde lei, în condițiile în care sînt incluse în el și cheltuielile materiale de la învățămînt și sănătate. Cu mult sub ce s-a cerut. (Menționăm că cifrele privind bugetul pe acest an nu sînt oficiale). La sfîrșitul lunii noiembrie s-au cerut 10,6 miliarde lei, din care 5,7 miliarde pentru lucrări de investiții, calculate la prețurile de atunci. ■ Avînd în vedere situația dată, se consideră necesar inversarea modului de constituire a bugetului, propunîndu-se ca într-o primă etapă unele taxe și impozite să se mențină la nivelul județului. Dividendele, impozitul pe circulația mărfurilor sau taxa pe valoarea adăugată, impozitul pe salarii de la societățile de interes local.

Cum toate aceste probleme au fost discutate și de către Colegiul de conducere al Asociației Președinților Consiliilor Județene din România și Reuniunea Interjudețeană Consultativă Alba, întrunite în perioada 25-26 februarie '93, la Brașov, acestea au adoptat o declarație adresată Președintelui României, birourilor executive ale Senatului, Camerei Deputaților și Guvernului, prin care se cere: ■ înaintarea de urgență Parlamentului a unui proiect adecvat de Lege a bugetelor, impozitelor și taxelor locale, care să fie adoptată pînă cel tîrziu 1 iunie '93; ■ trecerea în cel mai scurt timp în patrimoniu al comunelor orașelor și județelor, a bunurilor și valorilor din domeniul public și privat al localităților.

MAGDA BEGE

ELECTRO '93

Specific și dotări - inedite

Expoziția cu profil electro-tehnic și electrocasnic, pe care o mai puteți vizita azi și mâine, între orele 10-18, organizată de Camera de Comerț și Industrie Arad, la Casa de cultură a Sindicatelor, aduce în atenția celor interesați o gamă largă de produse, de la mașini de spălat automate, de tricotate, aparatură medicală de uz personal, pîna la televizoare color cu telecomandă și jocuri electronice. Ele sînt oferite de firme: Voskov - Moulinec, FEA, Romano - Electro, Electromagnetica, El-Prof, Sarmis, Divertis din București, Elba, Dura, IAEM, Electro-metal, Electrolimș din Timișoara, El-Co din Tg. Seculesc, Electrotel din Alexandria, Symbol din Bacău, UM Cugir, Romradiatoare, IUS din Brașov, IPEE Curtea de Ar-

geș, Faber Com din Baia Mare.

Pe lângă diversitatea exponatelor trebuie să remarcăm și modalitatea nouă, admirabilă pînă acum doar la străini, în care ele sînt prezentate. Standurile amenajate sub formă de alveole de diferite mărimi, cu profil de aluminiu tip SYMA, pereți de melamină, spoturi de lumină și mochetă de planșouri, reprezintă un salt calitativ, făcut cu mari eforturi financiare, în activitatea de promovare a produselor a Camerei de Comerț. Atingerea nivelului standardelor europene în acest domeniu este un pas important care sperăm va fi urmat de găsierea soluției pentru un spațiu expozițional adecvat.

M. BEGE

Din nou un milion de lei amendă...

De la Oficiul pentru protecția consumatorilor

Acțiunile întreprinse în ultima perioadă de către Inspectoratul Oficiului pentru protecția consumatorilor s-au soldat cu numeroase constatări și sancțiuni. Astfel, ■ SO „ABC-Non-Stop” SRL comercializa produse netestate și necertificate conform normelor legale în vigoare (miere de albine, budinci, sport, bomboane ș.a.) produse de origine animată ce nu erau însoțite de certificată de salubritate, depozitat produse din carne (prospături) fără a avea condiții de a le menține caracteristicile calitative (temperaturi de 15-18 grade C, față de maxim 5 grade C prevăzute). ■ SO „H & H” SRL a distribuit, fără a deține documente de atestare calitativă, altor societăți comerciale, a rahide „Grokky” - produs

USA. Supus analizelor de laborator, produsul comercializat s-a dovedit a fi înșept consumului uman, fiind rînced. Deci, din nou, atenție la alune! ■ SG „Comalim” SA prestează servicii de imbuteliere în sticle de 1 litru a uleiului vrac, fără a avea condiții de spălare și igienizare a sticlelor, fără a fi autorizat în desfășurarea unei astfel de activități. Activitatea a fost interzisă, aplicîndu-se societății comerciale sancțiunea de 1 milion lei amendă.

Informațiile ne-au fost furnizate de domnul ing. Octavian Ban, directorul Oficiului județean pentru protecția consumatorilor, a cărui adresă este Arad, str. Andrei Șaguna nr. 84, telefon 15258.

MIRCEA CONTRAS

Programul competițiilor sportive

■ FOTBAL. Sîmbătă, ora 11, pe stadionul UTA are loc meciul amical UTA - Politehnica Timișoara.

■ BASCHET. Sîmbătă, la Sala Sporturilor, se dispută partidele: de la ora 10, Const. star Universitatea Arad - Vilmar Rm. Vilcea (al treilea meci din play-off. Miercuri, în al doilea meci de la Rm. Vilcea, a câștigat Vilmar cu 48-45); de la ora 11,45 Vestpetrom Arad - Carbochim

Cluj (Divizia B masculin). Duminică, ora 10, Sala Decebal, CSS Arad - CSS Tg. Mureș (Div. jun.-M).

■ POLO. Astăzi, de la ora 15,30 și mâine, ora 9, la Bazinul de înot acoperit: Astra Arad - I.B. Timișoara (Div. A).

■ HANDBAL. Duminică, ora 10, la Sala Sporturilor, Aris Arad - Armătura Cluj (Div. B.M).

Cui prodest?

...ormare din pagina 1 stupiditate crasă. Stupiditate care, din păcate, poate fi întâlnită și în paginile unor publicații din România.

Există desigur și excepții notabile. În urmă cu un an, în ziarul „Nepszabadsag” a apărut un articol semnat de Tamás Gaspar Miklos - unul dintre liderii partidului de opoziție, Alianța Liberalilor Democrați. „În legătură cu minoritatea maghiară (din România - n.r.) - nu trebuie să uităm că ea nu este pasivă ci, în pofida discriminărilor - din punct de vedere economic și social se poate lăsa, da cu succese de neimaginat - este de părere T.G.M. În domeniul comerțului cu amănuntul și a serviciilor, maghiarii au un rol primordial. În Transilvania ei se află în frunte în agricultură; este

iminentă organizarea băncii maghiare căreia i se va da un ajutor din partea Ungariei. Minoritatea maghiară este bine organizată, activă, plină de vitalitate, dispune de un puternic instinct economic, presa scrisă și emisiunile de radio în limba maghiară sînt de nivel înalt și interesant, viața politică a minorității maghiare este și ea multilaterală.

Și atunci, cui folosește dramatizarea artificială a situației minorității maghiare din România? Răspunsul este, evident, NIMĂNUI! Cu atît mai puțin minorității maghiare. După cum nimănu-i nu i-ar folosi o campanie anti-UDMR cu inevitabile accente antimaghiare, doar pentru că dl. episcop Tokes și alții cu (re)sențimentele și comite „formidabil” nefericite”.
Și mai regretabil este faptul

că un președinte de onoare al UDMR nu se limitează la formulări nefericite. Multe din declarațiile și acțiunile sale întreprinse cu prilejul altor vizite - la Lisabona, Geneva, Paris sau Strasbourg, ca și neinspirata grevă a foamei din toamna anului trecut - inițiativă care i-a surprins pînă și pe colaboratorii săi cei mai apropiați și care a compromis substanțial șansele o poziției în alegeri, dovedesc că Eminența Sa este un politician mediocru care aplică principiul: „politica se face cu mîntea rece și cu sufletul fierbinte” pe dos. Opinia nu-mi aparține. Ea este inspirată de reacțiile unor ziaristi, oameni de cultură, politicieni și politicieni din Ungaria care s-au arătat, la un moment dat, chiar iritați de intervențiile dl. Tokes în viața politică ungară - începînd cu greva taximetriștilor din 1991 și terminînd cu „războiul mass-media” pentru radioul și tele-

viziunea ungară.

Regretînd că am ratat un minunat prilej de a mă abține să-mi exprim opiniile - ceea ce mi va atrage în mod cert multe dîșmăniș - aș încheia cu un citat dintr-o carte familiară d-lui episcop, Biblia: „Orice lucru are clipa lui prielnică, și este vreme pentru toate îndeletnicirile de sub cer; vreme este să te naști și vreme să mori; vreme este să sîdești și vreme să smulgi ceea ce ai sădit; vreme este să arunci cu pietre și vreme să le stringi”. (Eccl. 3.1-2.5).

P.S. Sub titlul „Ea socotesc că era o expresie nefericită”, dl. Laszlo Tokes face în „România liberă” cîteva considerații. Scuzîndu-se oarecum, arată că declarația sa privind „purificarea etnică” făcută în conferința de presă de la Washington nu a apărut în nici un ziar american pînă vineri, 26 februarie a.c. Imi pare rău că trebuie să-l contrazic.

„Washington Post” a publicat - după cum arătam mai sus - a doua zi după conferință, pe data de 24 februarie a.c. - un articol cu titlul „Ethnic Cleansing” - „Purificare etnică”. Dacă dorește, l-l puteți pune la dispoziție. Domnia sa mai afirmă că întrebarea mea de la conferința de la Budapesta „a fost inspirată, cu toată probabilitatea de informatori pur și simplu care au participat la conferința de presă (de la Washington - n.n.). Presupunerea este greșită. Respîngînd insinuaerea, precizez că întrebarea mea a fost determinată exclusiv de informațiile apărute în mass-media ungară - și au apărut din belșug. Așa că mă întorc la vorbele Eccl. 3.1-2.5. Desertăciunea desertăciunilor, desertăciunea desertăciunilor, toate sînt desertăciune! Ce folos are omul din toată truda lui cu care se trudește sub soare?”
Chiar așa: ce folos?

„Patron Bank“ la Arad

Ieri a avut loc constituirea sucursalei Arad a Băncii Române a Patronatului Privat. De reținut că Patron Bank este cea de a treia bancă — după Banca Tiriac și Banca Felix — cu capital integral privat din România. Ea intronizează amintită, cel 15 membri fondatori — 10 din județul Arad și 5 din județul Timiș, unde se va afla filiala o filială — au ales

un consiliu de administrație ca și un consiliu de conducere, avându-l ca președinte pe dl. Marin Păun, președintele Federației Patronatului Arad.

Alte amănunte de larg interes privind modul de funcționare a băncii și facilitățile pe care le acordă ea acționarilor, într-unul din numerele viitoare ale ziarului nostru.

IERI • AZI • MIINE

MOARTEA VINE DE SUS. Datorită infiltrațiilor, cinci ornamente din ipsos (cuburi) plasate în partea de sus (sub streșină) a imobilului de pe str. Meșianu nr. 4, s-au desprins, prăbușindu-se pe trotuar. Al șaselea mai afirmă de un fir, „așteptând” momentul să cadă pe capul cuiva. În mod cert, cineva o să fie bun de plată.

PARASTAS. Asociația Fostilor Deținuți Politici — filiala Arad — anunță că la data de 9 martie 1993, orele 16, se va oficia un parastas în memoria celor decedați în lupta împotriva comunismului. Parastasul va avea loc în Catedrala Ortodoxă din Arad.

IMPORTANT. Unleuna Asociațiilor de Locatari s-a mutat în sediul din str. Crișan nr. 6, în curte. Program de activitate: luni, miercuri și vineri, între orele 11-13, marți și joi, între orele 16-18. Informații la telefon 35473.

PLASAMENT FAMILIAL. Creșterea anului copil orfan într-o familie este un act de caritate deosebit. Micuții până la trei ani, aflați la Leagănaul de copii, au nevoie de părinți și vă așteaptă cu nerăbdare! O nouă formă de ocrotire este plasamentul familial pentru care județul Arad are un program-pilot. Pentru amănunte, adresați-vă la compartimentul plasament familial din cadrul Direcției Muncii și Protecției Sociale din Arad, str. Gh. Lazăr nr. 20, telefon 16553.

CONCERT. Casa de cultură a sindicatelor Arad organizează sâmbătă, 13 martie a.c., ora 18, un concert extraordinar de muzică rock, cu participarea formațiilor: FOU, Elveția, Roata și Direcția a V-a București. Biletele s-au pus în vânzare la agenția sălii, între orele 9-17. În aceeași zi, la ora 12, în Sala mică, va avea loc conferința de presă.

IN MOD EXCEPȚIONAL. În anul școlar 1992-1993 se organizează sesiune de lichidare pentru absolvenții din seriile anterioare anului 1992 care nu s-au prezentat, ori

care n-au promovat examenul de bacalaureat. Examenul se susține conform metodologiei pentru promoția 1993.

EXAMENE DE ABSOLVIRE a școlilor complementare sau de ucenici: 14-19 iunie, școli profesionale și post-liceale și în 23-28 august — școlile de maiștri.

FOTBAL. Avind în vedere amnarea datei de începere a sezonului fotbalistic, inclusiv la Divizia C, sâmbătă, 6 martie, ora 11, pe stadionul UTA se va desfășura partida amicală de fotbal UTA — Poli Timișoara.

CINEMATOGRAFIE. Data: Rambo 3 (SUA) orele 9,30 11,45 14 16 18 20. Studio: Capcana ucigașă (SUA) orele 10 12 14 16 18. Mureșul: Video-proiecție, orele 9 11 13 15 17 19. Air America (SUA) orele 10 12 14 16 18 20. Arts: Rambo I (SUA) orele 13 15 17 19. Progresul: Alien (SUA) orele 15 17 19.

TIMPUL PROBABIL. Vremea se menține închisă și continuă să se răcească. Cerul va fi noros și temporar va ninge. Vânt moderat, din sector nordic. Temperaturile minime: noaptea —10, —5 și maximele zilei —6, —2 grade.

JUDO. Zilele trecute s-a desfășurat, la Focșani, Campionatul național de judo al juniorilor I și II, la care sportivii secției de judo a CSS Gloria din Arad au obținut rezultate meritorii, clasificându-se astfel: Vircuș Marius — junior I — campion național (prof. Lazăr Boghin), Suditu Cristian — junior II — campion național (prof. Lazăr Boghin), Petrehele Florin — vicecampion național la juniori II (prof. Telechi Mihai), Cuba Adrian, junior I — locul III (prof. Telechi Mihai), Suditu Daniel — junior II — locul V (prof. Lazăr Boghin), Boldor Cristian — junior I — locul V (prof. Telechi Mihai). De menționat faptul că Suditu Cristian, Vircuș Marius și Cuba Adrian au fost convocati la lotul național.

D. S.

LA TELEFON 10654 ORELE 9-12

ADEVĂRUL - LA DISPOZIȚIA DV

DI. NICOLAE COMLOȘAN din str. 80 Decembrie nr. 20, a găsit un muș de țigară cu filtru într-o franzelă de 20 de lei, cumpărată de la alimentara de la Burza, pe data de 3 martie. O altă problemă pe care o reclamă domnia sa este că pe la sfârșitul anului 1987 a început lucrarea de reparare a acoperișului blocului în care locuiește, dar a mai rămas de efectuat aprox. 20 la sută din lucrare care nici în prezent nu este gata. Administratorul blocului, dl. Ioan Vină 1-a sesizat pe dnl. Vesa — director IJGCB și maestrul lucrării, Zamoniță, dar s-a ales doar cu promisiuni. Partea gravă este că în unele apartamente, datorită faptului că ancorele de la acoperiș nu sînt sudate, au început să se încovoale tocurele ușilor. Se așteaptă să se producă o catastrofă?

Datorită vehiculelor de transport (tiruri etc.) care circulă pe Bd. Iuliu Maniu, locuitorii din zona Podgoria, Barbusse, mai ales cele care au cu mult peste 50 de ani vechime, sînt supuse unor permanente trepidatii, sporindu-le pe zi ce trece gradul de uzură. Oare nu s-ar putea dirija traficul greu prin altă zonă a orașului? — întreabă **UN GRUP DE LOCUITORI AI ACESTUI PERIMETRU.**

Domnul IOAN MACOVEI din Arad, Calea Romanilor nr. 32, bloc A 2-2, scara B, apart. 1 ne sesizează o serie de neajunsuri în legătură cu unitatea alimentară „Traian” din aceeași zonă. Intrucît cele sesizate intră în competența Oficiului județean pentru protecția consumatorilor și, eventual, a Gărzii Financiare, îl invităm să se adreseze acestor organisme. În numele locatarilor de pe str. F. Vladimirescu nr. 16, sc. D, domnul **VASILE MOLDOVAN**, președintele asociației de locatari ne sesizează că în 20 de apartamente nu funcționează caloriferele. ARTERM-ul pretinde plata cheltuielilor fără să răspundă la sesizări (6 la număr) și fără să fi trimis vre-o echipă de intervenție pentru remedierea defecțiunii. Domnule director Doru Cîmpean, prin intermediul ziarului nostru, acești cetățeni nedreptățiți vă cer sprijinul. În atenția firmei L.M.P. ARAD care fabrică „Desert cremă”. Să știți că în produsul d-voastră se află la fiecare strat de așa-zisă ciocolată cu cremă, un strat de carton. Marfa cu pricina a fost cumpărată de la unitatea din Piața Romană, iar mostra se găsește la redacția noastră.

IOSIF DARAZS

Politia ne informează

TABLA DE CUPRU. Cuprul, se știe, este un metal foarte scump. Așa s-au gândit și Sebastian Maxim, 22 ani și Ioan Borz, 44 ani, ambii din Zimandu Nou și ambii muncitori necalificați la căile ferate uzinale ale „Armopan”. De aceea, când au trecut prin curte, pe la îndagrara (căi ferate și curte comună), au furat de la Secția de utilaje pentru industria alimentară, tablă de cupru de 4 mm, în valoare de cca 300 mii lei. Au fost ajutați de Ioan Dragomir de la îndagrara. Acum sînt cercetați în stare de arest.

S-AU IMBRĂCAT. După obiectele pe care le-au furat de la magazinul SO Dacia M SRB din Bd. Revoluției 40 (pe care l-au spart în noaptea de 2-3 martie), hoții s-au îmbrăcat bine și elegant (pantofi bărbătești, trei geți bărbătești din piele, o pereche de blugi etc., în valoare de peste 200 mii lei). Poate încearcă să și vîndă din ele. Atenție, cumpărătorii!

PRADA „GRASĂ”. Poliștii biroului pază și ordine l-au prins pe Ioan Baliga, 38 ani, din Galsa, mecanic la Abatorul Nou, care furase 14 kg costiță, două capete de

porc și... 80 kg slănină.

ÎN DEPLASARE. Ghiorghea Matei, 31 ani, din Nădlac, „lucra” în deplasare. A dat lovitură la o locuință din Jimbolia, de unde a subtilizat lucruri în valoare de peste 100 mii lei. Acum dă explicații tot în... deplasare, la Jimbolia.

LA VAMA. Aglomerație mare la vamă. În aglomerație se poate „opera” bine, și-a zis Mihai Căciulă, 22 ani, din Vârșand. Și-a luat și un ajutor de „șase” — pe Gheorghe Lile, de 14 ani — și au „reusit” o roală de rezervă și o geacă. Dar l-a „reusit” și pe ei poliția de frontieră din vama.

SA TE CRUCEȘTI! Fură hoții de toate, dar cazane din fontă n-am auzit încă să fure cineva... A făcut-o Constantin Axinte, 17 ani, din Sînpetru Mare — Timiș, care a furat un astfel de cazan de la Ștefan Bala din Secușigiu.

PAZNIC! Gheorghe Pui, din Cintel, a fost paznic la asociația agricolă din localitate. A fost pînă cînd — că tot era paznic — a furat sămînță de porumb pregătită pentru primăvară, în valoare de circa 100 mii lei. Halal paznic!

Popa Tokes își dă sutana peste cap. Oricum, lumea l-a căm ghicit de mult. Lady Diana rămîne în centrul atenției: acum, s-a pus pe piață o bandă magnetică ce cuprinde o discuție intimă a prințesei cu un vechi prieten. James Gilbey. Dacă este ceva „putred în Danemarca”, apăsăm la Londra se pare că totul e putred. Radio „Europa liberă” mai are puțin și gata, pe loc repaus. Americanii socotesc că dolarul ar putea fi folosit mai cu folos la altceva. Aflăm că primele zboruri ale avioanelor americane deasupra Bosniei au însemnat un succes deplin: nimeni nu știe unde au căzut pachetele cu ajutoarele. La Moscova, temperatura în continuă creștere, încît este de așteptat să sară capacul termometrului. Îl agită unul de se cheamă Hazbulatov. În Italia, alde Hagi și Lucescu, fluierați la scenă deschisă. Timp de o oră, echipa Brescia n-a putut părăsi stadionul din cauza furiei propriilor suporteri. Îmi pare rău pentru Lucescu, dar a mizat pe o mină moartă — Gică Hagi.



Un ziar ne anunță că, Paști, România nu va avea ouă. Te pomenești c-or fi emigrat și găinile, pe motiv de un fel de exterminare etnică. În ultimii patru ani, corupția a crescut cu 400 la sută. În sfârșit, un indicator realizat și depășit. Replica săptămînii aparține compozitorului Ion Cristinoiu, care a cugetat și a grăit: „Dă-i românului o mașină gratis și începe sucărul pe culori”. Corneliu Vadim Tudor a cerut „Evenimentului zilei”, pentru „calomni și minciuni sfruntate”, 100 milioane lei despăgubire. Se zice că ziarul n-are atîta măruntis. Poate, altădată. Împăratul țiganilor, Iulian Intiul, a plecat în India. Poate ne-adocească ajutoare, că n-am mai primit cam de mult. Dl. Radu Câmpăanu aleargă, de sîmbătă, pe lingă căruța liberală. În ea, un om de bun-simț, as al calamburului și al epigramei — Mircea Ionescu Quintus. Datorită politicii înțelepte a finanțistilor români, leul de acum 2-3 ani valorează azi... 8 bani. Sînt șanse să fie și mai „bine”. A mai nins o tură, spre bucuria copiilor și spre tulburarea liniștii celor ce au în grijă orașul. Apropo de asta, soluția nu-i nici sarea (care distruge asfaltul), nici nisipul (care înfundă canalele), ci mătura și lopata. Mai există? Pe Dunăre, joc de șah (extern). Uite barjele, nu-s barjele. Dl. Iliescu, la demonstrație, alături de sindicate. De ce sau ce demonstrează dl. președinte? Pe cine contestă? Vremuri grele pentru oameni, vremuri grele și pentru ziare. După „Viitorul românesc” a început să mai apară și ziarul „Dreptatea”, iar lista rămîne deschisă! În toate există însă și o morală: numai din otrăvă nu se poate trăi — e nevoie și de cite o cărămidă, adică să mai construiești cite ceva. Sîntem în prag de 8 Martie. Ca stare, întrebăm și noi ca tot omul: „Dar cu dragostea cum stăți?”

TRISTAN MIHUTA

„Smulsă din pămînt...”

urmare din pagina 1
soc puternic asupra relațiilor agrare, a stării de funcționare a factorilor de producție și a producției agricole. Această adevărată reformă agrară a răscolit vechi sisteme de exploatare agricolă, cu iz feudal chiar îmbinate cu sisteme noi de exploatare, specifice economiei de piață, dar neindeajuns de cunoscute și stăpînite, rezultînd un păienjenis de relații agrare cu toful originale: puțin feudale, puțin capitaliste, puțin cooperatiste. S-a produs o adevărată explozie a proprietarilor agricoli: 6,2 milioane de proprietari, din care însă 43,1 la sută o reprezintă trășenii, 39,1 la su-

tă salariați și pensionarii din mediul rural, și abia 17,8 la sută sînt țărani „autentici”, adică în vîrstă și putere de muncă. S-au produs grave anomalii privind gradul de frîmțare, parcelare și pulverizare a terenurilor, creîndu-se nu mai puțin de 23,5 milioane parcele, iar mărimea medie a unei proprietăți a ajuns la 2 ha teren arabil. Comparativ, să notăm că mărimea medie a unei suprafețe agricole pe o fermă este de 29,2 ha în Germania, 21,7 ha în Olanda, 43,8 ha în Franța, 20,1 ha în Spania. Dacă mai adăugăm faptul că la această oră mai mult de jumătate din totalul suprafeței arabile este exploatată în mod direct,

decî individual, de către proprietari — și ce productivitate pot oferi doar două hectare de teren? — ca și gradul foarte slab de înzestrare al țărănilor cu utilaje agricole, avem o imagine, fie și succintă, a dezastrului în care a fost adusă agricultura românească. Că cele două guvernări anterioare n-au dorit decît binele agriculturii, se poate. După cum se prea poate ca și legislații, și executivul să fi fost de bună credință cînd au dorit să sprijine agricultura. Că n-au știut cum să o facă e limpede — și starea în care a fost adusă agricultura o dovedește din plin. Era însă și greu să o faci, cît timp în cei trei ani scurși de la Revoluție nu s-a reușit să se elaboreze un program economic clar, fan-

damentat riguros, de redresare a agriculturii, un program care să stabilească limpede unde ne aflăm, unde dorim să ajungem și — mai ales — cum anume. Așa, s-a recurs la soluții de moment, de compromis, la asimilări cu modele care nu țîn seama de tradițiile agriculturii românești, specificul său și situația sa actuală, la măsuri cu efect de bumerang. Deseori aceste măsuri au avut caracter politic și au fost determinate de interese politice, iar statul, cuibăzînd de supercentralizare, timorat, nu s-a implicat — a prosepă de-los prin instrumentele sale economice, administrative. Sub ochii tuturor, agricultura românească a continuat să se prăbușească, iar acest pîc, din păcate, continuă.

mica publicitate

aniversari

Pentru cea mai iubita so-tie **MOȘUȚ MARIANA** un călduros „**DA MUDȚI ANII!**” din partea soțului. (34790)

Cind floarea vieții își des-chide a 51-a petală pentru **BERTON ALEXANDRU**, cele trei garoafe ale lui îi doresc sănătatea, multe sa-tisfacții și „**DA MUDȚI ANII!**” (34432)

vinzari

Vind **LANCIA THEMA TURBO DIESEL**, ABS, aer condiționat, tapiterie piele, 90.000 km, condiții optime, și un **FIAT UNO DIESEL** — 4 ani, stare perfectă de funcționare, înmatriculat. Oferim garanție la funcționarea motorului. Telefon 29565. (34687)

Vind urgent instalație optică pentru reglat direc-tie tip OPA-1, import Un-garia, telefon 41833.

Vind **BMW 318** excep-tional, garanție, piese de schimb, telefon 38068.

Vind antenă parabolică, preț convenabil. Telefon 17260. (34912)

diverse

Inchiriez spațiu pentru depozitare sau pentru ac-tivități în gros, Calea Au-rel Vlaicu, Complex Segă, la șosea, telefon 46727 în-tre orele 13-17. (23)

SC „**PHOENIX**” 2000, P-ța A. Iancu nr. 10, tele-fon 17521 VINDE EN GROS Rachiu, votcă și rom RPU, coniac Napoleon Cînzano, Martini, alune, biscuiți, stiksur, gume, țigări: Holly-Wood, Blend, United, Ka-rellia, Papastratos, Oscar, Dunhîl, cafea — boabe și ness 3 sortimente, bere do-nă. (34868)

SC „**LIA ARDELEAN**” SRL, vinde bibliotecă La-xor, Alina, dormitoare Mar-ta, dulapuri, Sedii socie-tății P-ța Filimon Sirbu (Piața mare colț cu Meșta-na) nr. 1, et. 2, ap. 10. O-rar 16-20, sîmbătă, dum-nică 9-13. (34845)

„**DIVEN**” execută falan-șări, tencușeli, zugrăvit, tapetat, instalații sanitare, telefon 65059. (34587)

turism

VIO SRL organizează ex-cursii la **ISTANBUL** cu au-tocar climatizat, video, grup sanitar, la preț de 10.000 și 50 DM. Plecări în fleca-re duminică, datele 7-14-21. Informații telefon 63760, între orele 16-22. (34361)

Firma **TRIUMF TUR** or-ganizează excursii în **PO-LONIA, UNGARIA, CE-HIA și SLOVACIA**, Asiga-ră transport de persoane păsăoase de viză în **GER-MANIA**. Informații Hel-Giacoma STUDIO, telefo-n 49357. (34216)

SC **TIRI SRB** organizea-ză excursii în: **UNGARIA** — miercuri și sîmbătă; **PO-LONIA, TURCIA**. Informa-ții: Bd. Revoluției nr. 85, telefon 12263 și 18340.

decese

† Astăzi este condus cu durere pe ultimul său drum, la ora 14, de la Ca-pela cimitirului „Pomenirea” cel care a fost modestul și bunul nostru prieten **VU-BUR GHEORGHE**, muncitor la fabrica de cărămidă din Arad. A trăit 80 ani. Fle-ș (îrina soarelui) P. Marvac. (34980)

S-a stins din viață, du-pă o scurtă suferință, **MA-TEI ARON**, în vîrstă de 62 ani. Te plînge mama, so-ția, copiii și nepoata. În-mormîntarea va avea loc sîmbătă, 6.III.1993, orele 14.30 din str. W. Mariș nr. 12. (31975)

După o lungă și grea suferință, de pe bolta ce-rească a căzut și s-a stîns din viață o stea, plecînd în eternitate la numai 62 ani, fostă psihologopedă (pen-sionară) la Policlinica Pe-diatrică Arad **FAUR STE-LUȚA**, fiică, soră, cumna-ță și mătușă. Dumnezeu să o ierte și să o odihnească în pace! Ceremonia inhu-mării de la capela Cimiti-riului **ETERNITATEA**, vi-neri 5 martie 1993, ora 13. Familia Dr. **FAUR TRAIAN**. (34835)

După o lungă și grea suferință s-a stins din viață **Delia Steluța Ageu** în vîrstă de 77 ani. Te vom plînge me-reu. Soțul Ioan fiul Petre, no-ra Cătălina și nepoatele Co-rina și Claudia. În mormî-n-tarea va avea loc sîmbătă 6 martie la Sebiș. (34913)

comemorari

† Ploasa și eternă amîn-tire la împlinirea a 6 luni de cînd cel care a fost un bun și iubitor soț, tată, frate, socru și bunic **CIZMAȘ IOAN (NUTU)** ne-a părăsit pentru totdeauna, plecînd pe drumul fără întoarcere, lă-sînd în urmă lacrimi și dure-re. Nu vom uita niciodată chipul tău blînd și bun. Dum-nezeu să te odihnească în pace. Familia în veci ne-mîngîiată. (34867)

■ Dragă Liță, **Andreea** stînem alături de voi în marea du-rere pricinuită de decesul scumpului nostru văr **Jivan Nicolae**. Familia **Jivan Petru, Emilian și Ioan**. (34815) ■ Cu adîncă tristețe ne despărțim pentru totdeauna de scumpul nostru naș **Jivan Nicolae**. Transmitem condo-leante familiei îndoliate. Fi-nul **Jivan Adrian** cu soția **Claudia**. (34814)

Cu tristețe amînțim celor ce l-au cunoscut. Împlini-trea unui an de la trecerea în neființă a celui ce a fost **IOAN LAZĂR**. Sluj-ba de pomenire se va o-fi-cia, sîmbătă 6 martie, ora 12.30 la Catedrala Ortodo-xă. Familia îndoliată. (34585)

Cu tristețe amînțim îm-plinirea unui an de la moar-tea iubitei noastre soții și mamei **KENST ANA-TANIA**. Un moment de aducere a-mînte pentru cei care l-au cunoscut înțim și sufletul bun. Comemorarea, sîmbă-tă 6 martie orele 12 la Ci-mițirul **ETERNITATEA**. Familia îndoliată. (34794)

Sîntem alături de dl. di-rector **MOȘ GIHOCEA**, la marea durere pricinuită de pierderea iubitelui său bunice, și-l transmitem sin-cere condoleanțe. Colecti-vul de profesori și elevi al **SEF Arad**. (34911)

De un an ai plecat și nu te-ai mai întors. Din sufle-tul meu îndurerat. Cu glas gingaș de copilăș. Împreună cu bunicii. Și mămica mea. Mă rog lui Dumnezeu. Să te ierte și să te odihneas-că. Tăticul meu, **FLAVIUS LAZĂR**. (34565)

Mulțumim rudelor, ve-cinilor, colegilor din vop-sitoria **TRICOUD ROȘU** care au fost alături de noi la greaua suferință prin pierderea soțului **POPA TEODOR** la numai 38 ani. Soția **Popa Doina**. (34826)

Sindicatul Șoferilor din cadrul S.O. „**AVICOLA**” SA Arad, este alături de co-legul lor **ȘTEF DORIN** în marea durere pricinuită de moartea mamei sale și transmit sincere condo-leanțe. (34818)

Tristă și neuitată va fi pentru totdeauna ziua de 5 martie cînd se împlinesc 4 ani de cînd a încetat din viață **ZBIRCE MIHAI**. Neștearsă va fi amintirea ta în inimile noastre. Soția **Ana**, copiii **Liviu și Silvia**, ginerele **Nelu** și nepoții **Raul și Bianca**. Dumnezeu să-l odihnească în pace! (34861)



Un an de dor și durere, azi 5 martie de cînd draga noas-tră mamă și bunică ne-a lăsat singuri **BLAJ CON-STANTINA (DIDINA)** și 10 ani, tatăl drag ne-a părăsit. **BLAJ GHEORGHE (GHI-TĂ)**. Dragii noștri copii și părinți citi vom trăi vă plîngem cu lacrimi amare. Pa-rastasul duminică 7 mar-tie la Biserica din Micălaça, ora 12. (34781)



S-au scurs aproape 5 luni de suferință de cînd ne-a părăsit fulgerător cea care a fost **TIRI ELENA**, din Chișineu Criș, mamă și bu-nică iubitoare. Tristă și în-doliată zi de 8 Martie pen-tru mine, pentru cei fără mamă. Cînd tu nu mai ești, te căutăm mereu, dar, za-darnic, de ce-al plecat mamă dragă, de ce nu mă aștepți ca altădată în pragul casei să-ți duc flori de zăua ta? Pămîntul ce te acoperă e rece ca de ghea-ță, dar mult te-am iubit și în scurta ta viață. În veci nemîngîiată fiica **Ro-dica** și nepoții **Hobi și Ga-briel**. (34707)

BANGA AGRIGOMĂ S.A. ARAD aduce la cunoștința agenților economici, că începînd de la data de 6 martie 1993 va funcționa în noul local din str. V. Goldiș nr. 1-3. Numerele de telefon rămîn neschimbate. (969)

ARWAY

Calea Timișorilor nr. 140-142 Arad
Telefon — fax 400968 — 18265
ANGAJEAZA
— vînzători (bărbați) — vîrstă maximă 28 ani.
— Firma caută persoane fizice cu spații disponibile pen-tru activitatea comerț în domeniul auto în vederea unei co-laborări de perspectivă și profitabilă.
— Firma caută spații pentru activitatea de comerț (în chirie, pe termen lung sau cumpărare).
— Firma primește în regim de consignație piese auto noi. (927)



DORIȚI să păstrați în si-curanță bunurile dumneavoastră? (magazin, locuință, autoturism)
RIMI vă oferă sisteme de alarmă la nivel tehnico mon-dial.
FRUMUȘETE, ELEGANȚĂ! produsele **O.P.I.** pentru ma-nichiură (unghii false, dife-rite soluții, pile, lacuri, etc.) **IMPORT S.U.A.**
NOU — Firma primește comenzi pentru jucării im-port SUA. Mostrele se pot vedea zilnic între orele 9-15. La sediul firmei livra-rea se face în termen de 15 zile de la primirea comenzi. Unic distribuitor. **SC RIMI-IMI-OPI SRL** — 2900 Arad, str. V. Alecsandri nr. 9. Telefon 0966-14491.

S.O. „**SCAREX**” SRL
Str. Scărișoarei nr. 43, telefon 48325
VINDE EN GROS
cu adaos comercial 2-5 %
■ Bere Dreher 500 ml — 330 lei ■ Bere cutie — 235 lei
■ Cseresznye — 620 lei ■ Korte — 630 lei
■ Votcă Ungaria — 640 lei ■ Suc natural sticlă 330 ml — 235 lei ■ Țigări Hollywood — 305 lei — LM — 335 lei ■ Țigări Monte Carlo — 235 lei ■ Ness Amigo — 1000 lei ■ Cafea boabe Moca — 540 lei ■ Lichior Fran-ța — 1410 lei ■ Țigări Marlboro — 640 lei ■ ROM Un-garia — 640 lei ■ Țigări Assos — 295 lei ■ Barack Pa-linka — 600 lei.
OFERTA SPECIALA — Transport marfă săptămînal camion 10 tone — traseu Arad — București. (918)

Împărtășim durerea profe-sorului **HANC PAVEL** pricinuită de decesul mamei sale și transmitem sincere condoleanțe. Colegii de la Școala generală nr. 9 Arad. (34922)



Cu lacrimi amare, cu su-fletul zdrobit de durere, a-mînțim că au trecut 6 săp-tămîni de la dispariția ful-gerătoare din viață la nu-mai 36 de ani a celui care a fost **BOLOVAN TEODOR**. Ai plecat și ai lăsat în ur-ma ta jale și suferință. Din tot ce a fost, nu a rămas decît mormîntul tău trist și rece. Te căutăm, te strî-găm, te așteptăm, dar, za-darnic. Dormi în pace su-flet bun. Parastasul de 6 săptămîni va avea loc du-minică 7 martie 1993, la Biserica Ortodoxă din **CU-IED**. Familia îndoliată **BOLOVAN și TRIPȘA**. (34540)

Mulțumim tuturor celor care prin prezență, coroane și flori au fost alături de noi la dureroasa despăr-țire de fiul nostru drag **LANG FRANCISC**. Fami-lia îndoliată **LANG**. (34834)

Colectivul SC „**OROLO-GERIE**” INDUSTRIALĂ SA, este alături de domnul **DUDAN TEODOR** în greaua încercare pricinuită de moartea tatălui. Sincere condoleanțe. (34863)

Colectivul Școlii gene-rale nr. 21 Arad, este ală-turi de familia **FLOREAN VASILE** în momentele gre-le pricinuite de trecerea în neființă a mamei sale dragi. Sincere condoleanțe. (34871)

Sîntem alături de **DU-DAN IOAN și ICA** în mo-mentele grele pricinuite de decesul tatălui. Din partea familiei **Suciu Radu**. (34881)

Colectivul CTC mecano-energetic „**ARIS**” este ală-turi de colegul lor **DU-DAN IOAN** în clipile grele ale despărțirii de tatăl său. (34896)

Cu lacrimi amare, cu sufletul zdrobit de durere amînțim că au trecut 6 săp-tămîni de la dispariția ce-lui care a fost **SANISLAV ȘTEFAN** soț și tată iubitor. Parastasul va avea loc du-minică ora 12 la Catedrala Ortodoxă. Familia îndolia-tă. (34777)